# 工行舟山分行强措施重治理防范账户涉案风险

上半年处置疑似问题账户557户 涉案账户同比下降26%

□通讯员 陈文光

劝阻一位七旬老人汇款参加 书法课止损高额学费,制止一位客 户汇入指定账户可返利的涉诈汇 款,拦截一位冒用他人身份证件开 立信用卡的外来务工人员,劝导一 位出租出借银行卡给他人使用的 年轻客户 ……

近年来,电信网络诈骗犯罪案 件多发高发,不少银行账户成为不 法分子非法转移资金的重要渠道。 工商银行舟山分行统筹做好风险 防控和账户服务, 守牢源头防范、 预警劝阻等关口,找准路径、压实 责任,有效降低涉案账户数量,为 客户提供便利、安全、优质的账户

服务。上半年,该行累计倒查、关联 排查相关账户1152户,处置疑似问 题账户557户,涉案账户同比下降 26%, 涉案账户治理工作取得阶段

该行严把账户开立关口。开户 前核实客户真实身份、开户意愿,开 立账户客户签署账户开立和使用风 险提示书,提醒、警示客户买卖、出 借、出租账户面临的法律风险。开户 后实时关注风险监控系统, 涉及市 场监督管理部门登记异常、经营异 常企业、已注销、已吊销、失信客户 工商信息已变更未及时到银行变更 等异常账户,采取只收不付或不收 不付等有效账户管控措施,清除涉 案风险隐患。对频繁升降级、频繁开

销户、频繁挂失换卡、频繁重置密 码、电子银行开立、上调限额、自助 注册变更柜面注册、添加注册账户 等重点业务,加强尽职调查和业务 审核, 防范不法分子盘活存量账户 用于涉案

该行强化支付限额控制。对新 开户客户不再通过柜面和智能机 具进行电子银行业务注册,关闭客 户自助调整限额开关,不支持客户 自助调整; 对客户确需调整限额 的,必须通过柜面调整,严格审核 相关证明材料,结合客户实际需求 在柜面合理设置转账限额,杜绝额 度顶格设置;对客户开通电子银行 用涂不明、限额需求过高等可疑情 况,拒绝办理相关业务。加强开户

后续管理,督促客户规范账户使 用,有效防范、打击以个人结算账 户为工具的跨境赌博、电信网络诈 骗等违法犯罪活动

同时,该行加强员工业务知识 学习培训,提高员工鉴别可疑客户 的技巧和方法,多渠道开展金融知 识普及宣传活动,帮助群众提升防 诈防骗意识和能力。通过电子显示 屏、宣传海报、宣传折页、ATM及自 助终端提示等进行阵地宣传,"入 村、入企、入校"发放《防范电信网 络诈骗宣传手册》等资料,利用新 媒体、微信公众号和朋友圈进行法 律知识、反诈防骗常识等针对性宣 传,提醒广大客户朋友多注意、多 防范、不受骗。

## 新城一家小微企业专营支行拦截一起可疑开卡

□通讯员 施瑶嘉

"我就想开一张卡日常使用, 不可以吗?"近日,客户苗某进入 温州银行舟山新城支行要求开立 一张银行卡,工作人员询问其开 卡用途及所属客户经理,苗某表示 有一笔钱要打进来,着急开通网上 转账功能。

该行工作人员进一步询问是 什么钱要打进, 苗某表示他弟弟 在该行合作的工资代发工地上

有一笔工资款近期需要打入, 工作人员遂进一步询问是哪个工 地,该客户却支支吾吾答不上来, 并在交谈中透露自己的弟弟因为 卡片转账额度被限制,资金需要分 多家银行卡拆分汇出用于避税。 "当做个人名义开卡就好啦。"在 在工作人员多次询问后,苗某再次 不耐烦表示。

"自己的名义可以开卡,但是 前期需要限制非柜面额度,需要来 我行柜面办理业务。"该行工作人 员继续解释,但客户苗某仍表示 定要开通转账功能,又说钱有急 用,需要给弟弟的丈母娘动手术。 客户情绪激动,多次强调开通手机 银行转账功能,且前后用途表述不 一致,服务经理认为其存在出租出 借银行卡的可能。"不开转账功能 就不开,我去别的银行开。"随即苗 某愤愤离开该行。

随着防范电信诈骗宣传的深 入,温州银行舟山分行始终严格落 实柜面开卡审核工作,严格履行客

户身份识别义务,提升员工防范意 识。将"了解你的客户"作为第一原 则为客户办理业务,熟记各种异常 开卡特征。

"我行将继续严格落实个人账 户反赌反诈工作,并且加强账户治 理管理力度,在提升服务能力的同 时,持续强化运营风险识别及防范 工作,以实际行动维护好金融秩序。"相关负责人表示。

## "警银"联动 共筑反诈"防火墙"

□通讯员 王琪儿

为进一步浓厚反诈宣传氛围, 增强少年儿童及家长安全防范意 识,提高识骗防骗能力,日前,民生 银行舟山分行联合新城公安分局 千岛派出所邀请35组家庭,共同开 展"拒绝诈骗,从我做起,为亚运添 彩"活动。现场一系列"花式"宣传, 让反诈金融知识及亚运会宣传"走

活动伊始,新城分局干岛派出 所民警通过通俗易懂的语言,为35 组参与活动的家庭送上"反诈攻

略",以近年来高发的"养老帮扶" "网上刷单""杀猪盘"等常见电信 网络诈骗种类为切入点,揭露犯罪 分子的行骗手段、常用形式及惯用 套路,并通过以案释法、现场互动 等形式为大家讲解遇到不同诈骗 种类时的防范要点、应对措施等, 叮嘱大家切实从思想上增强反诈

"这是我过得最有意义的一个 生日,谢谢民生银行舟山分行的叔 叔阿姨和民警叔叔送了我一份这 么棒的生日礼物!"活动当天正好 是吕知璟小朋友的生日,她和妈妈

放弃生日派对,欣喜接收了"反诈 大礼包",她表示还会将学到的反 诈知识告诉身边的朋友和长辈,发 挥一个孩子带动一个家庭,一个家 庭影响周围一群人的宣传辐射作 用,进一步提高社会大众的安全防

民生银行舟山分行工作人员以 -场精彩丰富的金融知识小讲堂, 生动活泼地为小朋友们讲授了银行 卡使用、个人信息保护等实用性、知 识性强的金融知识,带领小朋友们 认识"财富小管家卡",帮助孩子们 树立正确的金钱观、消费观和理财

观。为了迎接即将来临的亚运会,活 动还通过"亚运知识小课堂""指尖 精灵共绘亚运"等环节,向小朋友们 宣传亚运会相关知识, 助力培养少 年儿童崇尚科学、热爱运动的良好 品德与习惯。

"今后,民生银行舟山分行将 持续履行社会责任,以更坚定的决 心、更有力的举措,加强金融知识 宣传力度,将防范电信网络诈骗措 施嵌入到各项业务和服务中去,全 面提升民生银行舟山分行竞争力、 创新力和影响力。"该行相关负责



#### 反诈宣传进企业

□通讯员 林奕辰

为讲一步加大反诈骗宣传 覆盖面,提升企业职工反诈意 识,人保财险岱山支公司近期 持续在当地开展"金秋亮剑 反 诈护航"主题活动。

该支公司工作人员走进企 业,为企业人员介绍保险对防 范与抵御金融风险的保障功能 和积极作用,并通过讲解"刷单 返利""虚假网络投资理财"等 网络诈骗形式, 提醒企业员工 提高风险防范意识。

## 践行绿色金融 普惠宣传进商户

□通讯员 洪晨博

你们是来做好人好事的吗?" "绿色金融太高大上了,虽然我听 不太懂,但是我知道受益的还是咱 老百姓。""看来我们都能发光发 热,为绿色金融出一份力。 前,民泰银行岱山支行"红百合志 愿服务队"在岱山片区沿街商铺开 展"坚持绿色金融 注重生态平衡 宣传活动。该活动让当地老百姓对 绿色金融有了一定的认识和理解, 拉近了"社区阿姨"与"绿色金融 的距离。

目前,我国进入了经济结构调 整和发展方式转变的关键时期,绿 色金融的科普落地势在必行。当天 上午9时,该行志愿者们就开始向 沿街个体工商户宣传起国家对于 绿色产业的帮扶政策。

"我儿子是制诰新能源电动车 电池的,是你们所说的绿色产业 吗?"裁缝店里孙大妈正在等候补 衣服,见志愿者介绍绿色金融产 品,饶有兴致地问起来。志愿者见 机,耐心细致为刘大妈解答,告知 她儿子从事的就是绿色产业,如果 有资金方面的需求可以提出申请,

民泰银行有相应的政策扶持。"太 好了,我这就把这个好消息告诉我 儿子,他近期正好缺周转资金。"刘 大妈听后,表示要立刻把消息告诉 儿子。

孙大妈是村里的"红人",在听 到该银行人员介绍绿色金融扶持 政策后,热心地将周围的邻居都喊 了讨来,很快"绿色金融"小圈用成 了大圈,活动现场越来越热闹。志 愿者们热心为周围群众讲解"绿色 金融"概念,并讲行答疑解惑,加深 了群众对绿色金融的理解和感悟。 "绿色金融势在必行,产业结构的 升级跟改造,必然能让我们的经济 焕发第二春。"部分阿姨因为上了 年纪,表示对"绿色金融"知识难以 听懂,但他们还是若有所思地点了 点头。志愿者的发言亲切质朴,打 动了在场的所有群众,大家齐刷刷 表示赞同。

"这次活动宣传了政府对于绿 色产业的扶持政策,科普了绿色金 融方面的知识,加深了群众对于绿 色金融的关注,我们会进一步加强 绿色金融宣传,让绿色金融意识在 大家的心中逐步'生根发芽'!"该 行负责人表示。



# 小小银行家 反诈"童"行

□通讯员 颜榕

为进一步加强电信网络诈骗 宣传工作,增强广大群众识骗、诈 骗、防骗能力,切实保障人民群众 财产安全,泰隆银行舟山分行结 合全民反诈行动暨"金秋亮剑 反 诈护航"集中宣传季活动,开展小 小银行家反诈"童"行系列活动。

活动现场,银行工作人员通 过播放采访受害者视频,介绍了 电信诈骗的表现及危害性,告诉 小朋友和家长什么是由信网络作 骗, 电信诈骗的常见类型及惯用 手段。随后,该行工作人员又着重 讲解网络游戏产品虚假交易、中 奖红包、电话手表等中小学生常 见的诈骗手段及案例。

泰隆银行舟山分行将继续 强化日常宣传,积极营造良好的 舆论氛围, 切实提高社会公众的 防范意识和能力,从源头上有效 防范和打击电信诈骗。后续,我行 将把反诈与厅堂活动结合一起, 向市民宣传反诈同行的理念。"该 行相关负责人表示。

#### 安全宣传"护航"亚运

□通讯员 支梦漪

为迎接杭州亚运会的召开, 深入推进亚运会金融工作运行 聚焦亚运安保主题,近日,绍兴银 行舟山分行开展"平安亚运 共享 和谐"安全主题教育活动。

据悉,本次主题教育活动旨 在持续推动该行落实落细安全生 产工作措施,守住安全生产底线, 为杭州亚运会的顺利召开做好金 **副完全生产保**窟

平安无小事, 平安又在干小 事。在亚运即将到来之际,该行积 极响应亚运会期间的安全保障工 作要求,紧紧围绕亚运安保工作。 做好自身管理,完善应急预案,共 同保障杭州亚运会顺利举行。

## "金融+生活"智慧平台 "10全10美"有温度

□通讯员 夏靓彬

近日,中信银行信用卡动卡 空间APP10.0版本焕新升级,新版 本依托中信银行数字科技能力, 针对移动金融服务平台, 优化用 户服务场景,扩容消费生活生态, 打造"金融+生活"一站式智慧平 台,让广大用户获享"能省、会赚、 爱生活"的移动金融服务新体验, 全面提升服务温度,打造"有温度

在移动网络和智能手机全面 普及的当下,以手机端APP为代表

的移动终端已成为金融服务的重 要载体,成为银行连接用户,提供 金融服务的核心阵地。基于此,中 信银行信用卡凭借数字化能力的 领先优势, 围绕金融服务移动化 趋势,持续迭代升级动卡空间 APP,聚焦不同客群和场景的多元 化、精细化需求,打造智慧功能、 流畅体验,让用户便捷获享"10全 10美新体验"

据中信银行半年报数据显 示,截至2023上半年,动卡空间 APP 线上月活用户达1861.36万 户,实现同比提升15%。

# 亚转信用卡

#### 农行信用卡 季季五元购

即日起至9月30日,使用舟山农行信用卡到活动门店通过农 行掌银扫码支付、即可享受单笔消费满30元以上立减25元优惠 活动名额每月1500个.活动期间共4500个。附属卡持卡人享受优 惠次数与主卡持卡人合并计算限额 每个名额每季限享受2次优 惠 活动期间限2次, 优惠名额有限 先到先得 享完为止, 不同活 动优惠券名额互不影响。新开卡客户需卡片建账一周后才可使 用。详询舟山农行各网点。

#### 中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日. 每周二 六 日姜食满100元减50元, 凯虹集团旗 下所有商超门店满60元减20元;每周五、六、日,中石化充值满300 元随机立减5-50元优惠:淘宝、天猫支付宝享支付满减优惠,最 高优惠30元:微信、支付宝支付首绑信用卡立减10元:抖音、拼多 多首绑立减8元,喜茶、茶百道微信支付满30元立减10元优惠; Tims咖啡微信支付满58元立减12元:每周四、日星巴克满60元减 20元;一元爱车,享洗车、加油、代驾等权益;中免集团单笔消费 满2000元及以上立减300元;跨境消费10%返现等活动。名额有 限,先到先得,详询中国银行舟山市分行各网点。